

政府快报

第 2 期
义马市人民政府办公室
2023 年 2 月 15 日

【文明城市创建】

住建局迅速开展市政公用设施排查整治。对城区背街小巷、公共厕所、商业街、集贸市场等存在的路面下陷、道砖损毁、井盖破损等问题和各类飞线“蜘蛛网”隐患进行全面梳理，建立工作台账，逐一研究制定解决措施。目前已拆除人行道道砖 420 平方米，更换雨水算子 30 余套，拆除河东市场、龙山街周边街道及六栋楼、千顺小区、花园小区等小区的废弃线缆 5000 余米，捆扎规整杂乱线缆 10000 余米。（张峰峰 张娟 苏静 兀岩峰）

城管局全力推进全国文明城市创建工作。一是开展路灯专项隐患排查，落实安全责任。加强城区路灯巡查工作，对配电设施进行全面排查检修，保持中心城区亮灯率在 99% 以上，保障市民夜间出行安全。同时加强应急抢修力量，紧急情况 1 小时内到达现场处理，提升应急处置效率。二是整治小区楼院卫生，助推文

明城市创建。围绕小区环境卫生、安全生产等内容，对小区公共区域内的墙面“牛皮癣”、卫生死角、楼道内堆放物等进行集中清理和整治，全方位提升市政小区环境。（车韶峰）

市场监管局高标准开展文明城市创建工作。一是**提高认识，强化责任**。迅速召开专题会议，全局干部职工下沉一线，实行领导包片、个人包点的做法，创建工作责任到人，确保点面到位、不漏一处。二是**把握节点，突出重点**。严格对照创建测评标准，对商场超市、餐饮单位、校园周边及其周边重点领域进行全覆盖督导，逐项排查，确保各项创建工作推进到位。三是**加强整改，及时调度**。开展农贸市场提质改造、沿街商户“门前五包”、广告牌匾治理等各项创建工作。完善“日调度”工作机制，及时沟通解决督导过程中发现的问题，全力消除文明城市创建工作盲区。截至目前，共全覆盖检查市场主体 600 余户次，发现问题 41 个，其中整改到位 37 个，4 个问题正在督促整改。（党育花）

总工会凝心聚力开展文明城市创建工作。一是**积极行动，履行分包责任**。针对分包小区楼道内脏乱差现象，组织施工队进行全面粉刷，对墙面和楼梯小广告进行铲除，墙面破损部分进行修整，对小区内飞线充电、电动车随意停放、杂物占用公共区域等现象进行重点整治，确保小区面貌焕然一新。二是**查漏补缺，营造创文氛围**。在千符北路路段北侧重新进行规划设计，制作安装具有文明城市创建元素和工会特色高规格宣传栏，提升分包路段

整体宣传氛围。三是**群策群力，提升文明素养**。组织志愿者与小区居民面对面宣传义马市市民公约、社会主义核心价值观等相关知识，提高群众知晓率、积极性和参与度。（姚立军）

【市直部门信息】

人社局持续做好稳就业保民生工作。一是**举办 2023 年春风行动暨就业援助月专场招聘会**。邀请义煤集团、河南中车重装、瑞能化工等 56 家企业参会，共提供有机电、机修、财会、数控、焊接、缝纫、维修、保洁、销售、教师、客服等多类工种岗位 3100 余个，并在现场设立政策咨询服务台，详细介绍就业政策。本次活动现场求职登记 830 余人，达成用工意向 460 余人。二是**开展 2023 年春节期间“春暖农民工”服务行动**。节前为春节返乡人员推荐就业岗位，提供就业指导，详细介绍农民工可享受的相关补助及政策，鼓励农民工参加技能培训，努力提高劳动技能；节后为返岗务工人员提供专车，集中购买汽车票，全力保障外出务工人员安全、及时返岗复工。（祁浩炎 江琪琪）

市场监管局拓宽市场主体准入路径。一是**开办时限“再压缩”**。在自助服务区增设企业登记智能审批一体机和个体智能审批一体机，推广普及全程电子化登记，积极打造“持证实名、线上登记、自动审核、自助打照”的“零干预”企业开办模式，0.5 个工作日的企业开办时限进一步压缩。2023 年 1 月份，全市新增企业 33 家，个体工商户 46 家。二是**开办成本“再降低”**。所有办

照不仅零费用，同时还免费向新开办的企业赠送实体印章、免费发放税务 UKEY、免费邮寄营业执照，实现办照费用“负增长”，最大限度降低企业开办成本。三是助企服务“再升级”。探索开展歇业备案登记，为各类原因造成经营困难的企业提供“缓冲带”。同时组织市场监管、税务、人社、公积金等部门，推进歇业登记“一件事”改革，实现歇业登记“一窗受理、一网申报、并联审批、一键暂停”办理在辖区全覆盖，最大限度保障市场主体经营连续性，有效降低市场主体的维持成本。目前，已有 10 家企业办理歇业登记。（李艳玲）

自然资源和规划局积极助力乡村振兴。一是**规划引领绘蓝图**。成立工作专组入村调研，量村定制，严格按照“一户一宅”和村庄建设用地布局要求，统筹布局乡村基础设施、公益事业设施和公共设施，促进设施共建共享；及时将村庄规划纳入国土空间规划“一张图”实施监督信息系统，按照集聚提升类、特色保护类、拆迁撤并类、城乡融合类进行分类，指导村庄规划建设。二是**盘活土地添活力**。以“空心村”整治为抓手，通过土地综合整治，将散乱、废弃、闲置、低效利用的建设用地“变废为宝”，规划设计千秋、礼召、程村以果树种植为主，打造“印象河口”“生态南河”等一批美丽乡村品牌；开展村口五有、村内五园、庭院五类“三五”创建活动，实现村容村貌“颜值与气质”双提升。三是**特色产业铺富路**。在推进乡村规划发展中，注重引导街

道社区发展特色产业。东区街道引进浙江海龟控股集团作为运营方，合作打造乡村振兴综合体暨众创空间产业园，运营以来已吸引返乡创业青年 20 余人，带动周边群众 300 余人就业；河口社区(大樱桃)已获得省级“一村一品”示范村称号。（贺斌）

财政局全力推进财政代管预算单位自有资金工作。一是制定工作方案，明确目标任务。研究制定《义马市清查撤销预算单位自有资金账户实行财政代管工作的实施方案》，明确时间节点，强化工作措施，保证各环节顺利推进。**二是梳理代管流程，优化支付环节。**参照上级业务管理方式，结合市直单位实际，积极与系统工程师沟通，梳理代管资金申请、审核、支付、核算等各环节流程，不断优化设置，提升操作性能。**三是严格操作管理，做好服务保障。**组织预算单位、软件公司和代理银行，对不同类型预算单位开展支付流程测试。同时，编写代管资金的操作业务规范，推动财政代管资金安全运行、便捷支付。目前，前期测试工作已完成，首批 12 笔代管资金已于近日成功支付。（陆冰瑶）

送：四大班子领导。

发：各办事处，产业集聚区管委会，市直各单位。
